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Για άλλη µια φορά ζήσαµε το θέατρο του παραλόγου, σε µια αίθουσα συνεδριάσεων 

µε 600 αντιπροσώπους απ’ ολόκληρη τη χώρα, όπου επικράτησαν πολλές φορές τα 

διαδικαστικά τερτίπια και οδήγησαν την 83η Γενική συνέλευση του Κλάδου µας τελικά σε 

εκφυλισµό. Όλοι οι αντιπρόσωποι στις τοποθετήσεις τους περιέγραφαν τα προβλήµατα του 

Κλάδου και εντόπιζαν τα πραγµατικά αίτια της κατάστασης που βιώνει η εκπαίδευση και 

γενικότερα η ελληνική κοινωνία. Το ουσιαστικό µας ζήτηµα είναι η συγκεκριµένη 

εφαρµοζόµενη πολιτική και φυσικά, οι αυτουργοί, δηλ. αυτοί που την εφαρµόζουν 

(κυβέρνηση).  

Το συνέδριο αναλώθηκε στο µεγαλύτερο µέρος του στις διαπιστώσεις και όχι τόσο 

στις αγωνιστικές προτάσεις-αποφάσεις αντιµετώπισης των προβληµάτων της εκπαίδευσης. 

∆εν εστιάστηκε επί της ουσίας στην αντιµετώπιση της πολιτικής που εφαρµόζεται από την 

κυβέρνηση αλλά έγινε επιλεκτική αντιµετώπιση ζητηµάτων (π.χ. η στάση µας απέναντι στα 

στελέχη εκπαίδευσης ενόψει αξιολόγησης), ως µεµονωµένων προβληµάτων, παραβλέποντας 

το γεγονός ότι υπάγονται στα πλαίσια της ευρύτερης πολιτικής της κυβέρνησης. Η Γενική 

Συνέλευση του Κλάδου µας είχε την ευκαιρία να αποφασίσει µε ποιες αγωνιστικές-

κινηµατικές δράσεις θα µπορούσαµε να προχωρήσουµε τον Σεπτέµβριο, για να 

ασκήσουµε πίεση στην κυβερνητική πολιτική και να διαµορφώσουµε συνθήκες 

ανατροπής.  

Σε αυτή τη χρονική συγκυρία θεωρούµε ότι όλος ο Κλάδος, όλοι οι συνάδελφοι από 

όποια θέση και αν βρίσκονται µπορούν και οφείλουν να αντισταθούν απέναντι στο ζήτηµα 

της αξιολόγησης και συνολικά στην εφαρµοζόµενη νεοφιλελεύθερη πολιτική. Όλοι µαζί, ο 

ένας δίπλα στο άλλο οφείλουµε να δώσουµε αυτή τη µάχη. Οι αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης του Κλάδου πρέπει να σηµατοδοτούν την οµοψυχία, την οµοθυµία και την 

αποφασιστικότητά του απέναντι στην κυβέρνηση. Όσο κι αν φαίνεται δύσκολη αυτή η 

µάχη πρέπει να πιστέψουµε στον αγώνα µας, να προχωράµε ενωµένοι δίχως εγκλωβισµούς 

(παραταξιακούς-κοµµατικούς), να υπερβαίνουµε προσωπικές φιλοδοξίες και να 

αποφεύγουµε σπασµωδικές κινήσεις (συναισθηµατικού τύπου).  

Ως ανεξάρτητος χώρος κάναµε το αυτονόητο, απευθυνθήκαµε σε όλες τις 

πτέρυγες προτείνοντας συγκεκριµένο αγωνιστικό πλαίσιο από τον Σεπτέµβριο µε 

ανοικτό το ενδεχόµενο της συνδιαµόρφωσης της µορφής της απεργιακής 

κινητοποίησης. Η λογική µας, η θέση µας, η στρατηγική επιλογή για το ζήτηµα του 

αγωνιστικού πλαισίου ήταν, είναι και θα είναι ξεκάθαρη. Ζητάµε λύσεις που θα εµπλέκουν 

ΟΛΟΥΣ τους εκπαιδευτικούς, όλοι θα συµµετέχουµε στον µακρύ αγώνα µε την ευθύνη 

που αναλογεί στον καθένα µας. Τα ανεξάρτητα σχήµατα δε στοιχίστηκαν, και δεν πρόκειται 



να το κάνουν στο µέλλον, πίσω από µικροπολιτικές σκοπιµότητες, πίσω από προσχηµατικές 

προτάσεις που δε θα µπορέσουν να εφαρµοστούν στην πράξη και να αποτελέσουν 

ουσιαστική λύση στο ζήτηµα της αξιολόγησης. Ως ανεξάρτητοι αντιπρόσωποι, ζητήσαµε 

την αυτοδέσµευση όλων των εκπαιδευτικών κι όχι µονάχα των στελεχών εκπαίδευσης. 

∆εν µπορούµε να ζητάµε να δώσει τη µάχη ένα µονάχα µέρος των συναδέλφων. Όλοι 

µαζί ενωµένοι θα πετύχουµε να ανατρέψουµε τις κυβερνητικές επιλογές και πολιτικές. 

Ζητήσαµε και συνεχίζουµε να ζητάµε προς κάθε κατεύθυνση να διατηρήσουµε τον Κλάδο 

ενωµένο, γιατί η µάχη αυτή θα είναι η σκληρότερη που έχει δώσει το οργανωµένο 

συνδικάτο της µεταπολίτευσης.  

Στη διαδικασία ψήφισης του διεκδικητικού πλαισίου, ενώ οι παρατάξεις των ∆ΗΣΥ 

(πρώην ΠΑΣΚ) και ∆ΑΚΕ είχαν απολέσει την πλειοψηφία των συνέδρων (λόγω 

αποχώρησής τους!!!) διαµορφώθηκε πεδίο για συνδιαµόρφωση έτερης πρότασης για το 

ζήτηµα της αξιολόγησης. Στα πλαίσια των διαπραγµατεύσεων η πρόταση του ΠΑΜΕ 

στηρίχθηκε από τις Παρεµβάσεις και την ΕΡΑ -χωρίς να γίνει ουσιαστική συνδιαµόρφωση-  

µε τη λογική να υπάρξει απόφαση για την αξιολόγηση από το Συνέδριο. Στα πλαίσια αυτά 

και στην προσπάθειά µας να δείξουµε τον δρόµο της αντιµετώπισης του ζητήµατος από 

το σύνολο των εκπαιδευτικών, ζητήσαµε στην πρόταση του ΠΑΜΕ να µπει και η 

συλλογή-κατάθεση στην υπηρεσία της υπεύθυνης δήλωσης που αναφέρουµε παρακάτω 

(βλ. σηµείο 5 της πρότασής µας). Η πρότασή µας αυτή διέπεται εξ ολοκλήρου από τη 

λογική της συλλογικής στάσης απέναντι στο ζήτηµα του µπλοκαρίσµατος της 

αξιολόγησης και όχι της ατοµικής ενοχοποίησης. Ιστορικά τα Συνδικάτα, τα σωµατεία 

και τα κινήµατα πάλευαν και παλεύουν µε συλλογικούς όρους. Η ένταξη της πρότασής 

µας θα έδινε εποµένως άλλη προοπτική στον αγώνα και φυσικά θα λειτουργούσε ως 

ασφαλιστική δικλείδα για όσους επιλέξουν να στοιχηθούν τελικά δίπλα στις αποφάσεις του 

Κλάδου. Καµία από τις παρατάξεις που είχαν συµφωνήσει, δε δέχθηκε τελικά την πρότασή 

µας, οπότε και η δυνατότητα απόφασης µε τα παραπάνω χαρακτηριστικά και µε όρους 

ευρύτατης πλειοψηφίας είχε πλέον χαθεί. Έτσι οι ανεξάρτητοι αντιπρόσωποι κινήθηκαν 

κατά συνείδηση, ψηφίζοντας λευκό ή στηρίζοντας τη συγκεκριµένη πρόταση. Όταν 

πλέον ήρθε η ώρα της συζήτησης του αγωνιστικού πλαισίου, κι ενώ διαµορφώθηκε 

κοινή πρόταση από τους ανεξάρτητους µε τις παρεµβάσεις και την ΕΡΑ, ήταν πλέον 

αργά, διότι η µη ύπαρξη απαρτίας έριξε την αυλαία της 83ης Γενικής Συνέλευσης του 

Κλάδου.  

 

Για την ιστορία παραθέτουµε την πρόταση που καταθέσαµε στη συνέλευση ως 

Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-κίνηση Εκπαιδευτικών Π.Ε- Ανεξάρτητα Σχήµατα: 

 

Πρόταση για το αγωνιστικό πρόγραµµα δράση από την  

Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-κίνηση Εκπαιδευτικών ΠΕ-Ανεξάρτητα Σχήµατα 



 

1) Συντονισµός της ∆ΟΕ µε όλες τις Οµοσπονδίες του ∆ηµόσιου Τοµέα και την Α∆Ε∆Υ.  

2) Κάλεσµα της ∆ΟΕ στους τοπικούς συλλόγους για Συντονισµό Πρωτοβάθµιων 

Σωµατείων µε στόχο την ενεργοποίηση.  

3) Ορισµός ηµέρας παιδείας, κάθε Σαββάτο (από τον Σεπτέµβριο) µε εκδηλώσεις κατά 

τόπους για επικοινωνία των θέσεων.  

4). Χρήση των τοπικών και περιφερειακών Μ.Μ.Ε για ανάδειξη των θέσεων µας.  

5). Κάλεσµα της ∆ΟΕ για αυτοδέσµευση όλων των εκπαιδευτικών µε την προτεινόµενη 

διαδικασία :  

α) Κηρύσσουµε τον Σεπτέµβριο ως µήνα αντίστασης. Κλιµάκια της ∆ΟΕ να 

επισκέπτονται όλους τους νοµούς και σε συνεργασία µε τα τοπικά ∆.Σ όσο το δυνατόν 

περισσότερες σχολικές µονάδες.  

β) Όλοι οι συνάδελφοι καλούνται να υπογράψουν την παρακάτω Υπεύθυνη ∆ήλωση :  

«∆εν επιθυµώ και δε θα ασκήσω καθήκοντα αξιολογητή ακόµα και αν οριστώ».  

Για τα στελέχη εκπαίδευσης προστίθεται η επόµενη φράση : 

«Με την παρούσα, θέτω την παραίτησή µου στη διάθεση της υπηρεσίας».  

 

γ) Το ∆.Σ. κάθε συλλόγου συγκεντρώνει όλες τις Υπεύθυνες ∆ηλώσεις και σε 

ηµεροµηνία που θα ορίσει η ∆ΟΕ (µέχρι τέλη Σεπτέµβρη) όλοι οι σύλλογοι της χώρας 

κατευθύνονται στη αντίστοιχη ∆ιεύθυνση Εκπαίδευσης όπου και πρωτοκολλούν τις 

∆ηλώσεις Άρνησης.  

6). Κορύφωση µε απεργιακή κινητοποίηση µετά την εξέλιξη των δράσεων.  

 

Σε κάθε περίπτωση οι ανεξάρτητοι αντιπρόσωποι, πιστοί στις αρχές και αξίες 

τους, δείχνοντας συνεπή στάση απέναντι στις αποφάσεις των γενικών τους συνελεύσεων 

έδωσαν τη δική τους µάχη, όπως σε κάθε κινηµατική δράση του Κλάδου µας µέχρι 

σήµερα, στην 83η Γενική Συνέλευση του Κλάδου µας αλλά και σε όλες τις αγωνιστικές 

κινητοποιήσεις που θα γίνουν στο µέλλον. Η ανατροπή των συσχετισµών και η 

δυναµική παρουσία των ανεξάρτητων αντιπροσώπων από όλη την Ελλάδα θα 

δηµιουργήσει συνθήκες αλλαγής σκυτάλης στην ηγεσία της ∆ΟΕ. Είναι στο χέρι µας να 

έχουµε τη συνδικαλιστική έκφραση που έχει ανάγκη ο Κλάδος µας, µε την αποδόµηση 

των φιλοκυβερνητικών σχηµατισµών και των ακραίων παραταξιακών και κοµµατικών 

κατευθύνσεων και να προχωρήσουµε στην επιλογή των πραγµατικών αγωνιστικών, 

προοδευτικών, ΕΝΩΤΙΚΩΝ και ανεξάρτητων συνδυασµών. 


